

Előfizetési ár:

Postán küldve:  
 Egész évre 32.—  
 Fél „ 16.—  
 Negyed „ 8.—  
 Egy óra 3.—

# ELLENZÉK

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár:

Házhoz hordva:  
 Egész évre 32.—  
 Fél „ 16.—  
 Negyed „ 8.—  
 Egy óra 3.—

Szerkesztőség:  
 Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. sz., em.

Alapította: Bartha Miklós.

Kiadóhivatal:  
 Kolozsvárt, Deák F.-utca 35. Telefon 9.

## Az új kormány

bemutatkozása a képviselőházban tegnap megtörtént és gróf Esterházy elmondta a kormány programját, amely minden oldalon, még a munkapárton is olyan tetszéssel találkozott, hogy Tisza is alig tudott valami kifogásolni valót benne. Csak a választói jog reformjánál jegyezte meg, hogy a kormány által megvalósítandó 24 éves korhatár és a Károlykeresztesek választói joga nemzeti veszedelem, amely a legnagyobb mértékben aggasztó. Reméli azonban, hogy amint Isten ezer esztendőn megvédte az országot, meg fogja tovább is védeni és a reform nem fog megvalósulni. Hogy milyen legyen a választói törvény, a nemzetnek kell eldönteni. Nem szabad a király szentséges személyét a vitába belekeverni.

Tisza e kijelentésére óriási zaj támadt és a függetlenségi párt részéről erős megjegyzésekben részesült, úgy, hogy Szász Károly elnök egymásután osztotta a rendreutasításokat.

Különben az ülés lefolyása röviden a következő volt:

Óriási érdeklődés nyilvánult az ülés iránt. Már napokkal ezelőtt minden hely a karzaton ki volt adva. Az új kormányt belépésekor zajos éljenzés fogadta. A királyi kézirat felolvasása után Szász Károly bejelentette az elnökség lemondását. Most mindenki a miniszterelnöki szék felé tekintett, mert Esterházy gróf felállott, hogy elmondja a programját. Eleinte halkán beszélt és belemelegedett. Kijelentései mindegyre zajos tetszéssel találkoztak. Először is kijelentette, hogy a kormányalakulás létjogosultságának alapja a választójog reformjának megalkotása. (Hosszantartó lelkes taps a baloldalon.) Azon elvek szerint, melyek Őfelségének az előző kormány által ellenjegyzett kéziratában foglaltak. Mielőtt azonban erről beszélne, előbb más kérdésekről óhajt szólni. A kormány a népjóléti intézmények egész sorozatát akarja létesíteni, a hadiárvák, hadiözvegyek segélyét felemelni. A háború pénzügyi téren nagy próbára tette az államot, de takarékossgal, munkával meg fogjuk tudni tartani az egyensúlyt, A végletekig fokozott termelő munkával kell mindenkinek közrehatni.

A kormány vigyázni fog, hogy termelésünk a külfölddel szemben ne kerüljön hátrányos helyzetbe. A legnagyobb figyelemmel fognak gondolni a közszolgálati alkalmazottak sorsára már az indemnitásban is, de a javaslat tárgyalása során indítványozni fogják, hogy a családi pótlék felemeltesék, a státuszrendezés lehetővé tétessék. A tisztviselők szolgálati pragmatikáját elősegítjük. Erdély sokat szenvedett lakosságának némileg való kárpótlása és Erdély ujjíateremtése a kormány feladata lesz. Az aratásra a katonákat szabadságot fogják. Megmáshatatlán akarunk, hogy az antant kiéheztetési politikája csufos kudarcot valljon. Már a cséplőgépeknél lefoglalják és átveszik a termést, ezzel remélik elejét venni a későbbi erőszakos rekvirálásoknak. Hiszi, hogy csak ott lesz szükség erőszakos eljárásra, ahol a család, visszaélés nyilvánvaló.

Majd rátért a kiegyezésre, amelyről azt mondta, hogy annak elintézését most kikapcsolják és a jövő országgyűlésre hagyják. Igéri, hogy megvalósítja a katolikus autonómiát és revízió alá veszi a sajtótörvényt. Ismerteti a választói jog reformját s a választói jogosultságot 24 évre állapítja meg, de a Károlykereszteseknél nem ez a korhatár. Titkos lesz a választói jog törvényhatósági városokon kívül mindenütt, ahol nagyobb számú értelmiség van jelen. A választási lajstromokat hivatalból kell összeállítani, nem pedig jelentkezés után, A jelvényeket és a zászlókat eltiltja, mert biztosítani akarja a választás tisztaságát. — Reméli, hogy a többség nem akadályozza meg ezen reform kialakulását, ha mégis megakadályozná, kész a többségi elv érvényesítésével a parlamentet feloszlatni és új választást elrendelni.

Esterházy beszéde osztatlan elismerésben részesült, mely után Tisza beszélt nagyon színtelenül és pártja nagy csalódására meglehetősen erélytelenül. Azt ígérte, hogy ő és pártja mindent meg fog szavazni, ami a háború alatt az országnak szükséges. Majd kijelentette, hogy Esterházy szimpatikus egyénisége reményt nyújt arra, hogy a pártok a megértés útját megtalálják.

Tisza beszéde után, mely pártjának sehogysem tetszett, Bakonyi Samu jelentette ki a függetlenségi párt részéről, hogy a párt a kormányt támogatni fogja. Igen érdekes beszédet mondott Andrássy az alkotmánypárt nevében. Beszédében helyeslésének adott kifejezést, hogy a kiegyezést a jövő országgyűlés dönti el. A választójog megoldása az ország eminens érdeke. Olyan parlament kell, amely mögött a nemzet áll, ami csak a választói jog kiterjesztésével érhető el. A magyar munkásosztály megérdemli a választói jogot. Ismerteti a Fehérváry-kormány és a koalíció alatti választói

jogi felfogásokat, sajnálja, hogy a koalíció alatt nem csinálták ezt meg. Khuen-Héderváry Károly gróf 1910-ben megígérte, de nem hozta. A kiterjesztés azért szükséges, mert tömegeket kell bevonní a boldogabb jövő kialakításához. Hallgassanak a munkapártiak a történelemre, tegyék lehetővé a demokratikus kialakulást és a választói jog megalakítását.

Tisza rövid felszólalása után az elnök megszakítja a vitát és az ülés folytatását ma délutánra tűzte ki.

### A főrendiházban

is tegnap mutatkozott be az új kormány. Az elnökség lemondása folytán Harkányi báró korelnök teljesítette az elnöki tisztet, aki felolvastatta a király kinevezési iratát, mely szerint a főrendiház elnökévé Hadik Barkóczy Endre grófot, alelnökévé Günther Antal kuriai elnököt és báró Kemény Árpádot nevezte ki Őfelsége.

Hadik Barkóczy gróf elfoglalván az elnöki széket, rövid köszönő szavak után felolvastatta a kormány kinevezéséről szóló legfelsőbb királyi kéziratot. Ezután Esterházy ismertette a kormány programját.

Apponyi gróf, Ráday, Széchenyi Aladár, Batthyány Tivadar gróf felszólalásai után az ülés este 11 óra felé véget ért.

## Amerika Belgiumért.

Hágából jelentik: Wilson elnök az amerikai misszióhoz intézett üdvözlő táviratában azt mondja, hogy Amerika tovább fog harcolni mindaddig, míg Belgium vissza nem lesz állítva.

## Amerika a háború folytatására biztatja Oroszországot.

Hágából jelentik: Az amerikai kormány legutóbbi, az orosz kormányhoz intézett jegyzékében jelenti, hogy a német autokráciát mindenáron meg kell semmisíteni és ezért hajlandó minden áldozatra. Az Egyesült Államok kormánya szívesen ad pénzt és katonát azért, hogy ezt a célt elérjék. De hogy a cél elérhető legyen, az összes demokrata vezéreknek egyesülnie kell. Amerika kötelezi magát arra, hogy Oroszországot, amely három évig a legnagyobb önfeláldozással harcolt, a legnagyobb támogatásban részesíti, hogy a harcot tovább folytassa.

### Lapunk előfizetési ára:

Negyedévre . . . . .	8 K
Egy óra . . . . .	3 K
Egész évre . . . . .	32 K
Félévre . . . . .	16 K

Egyes szám ára 10 fillér.



## A háboru hírei.

**A németek tegnap elfoglaltak francia állásokat. — A franciák meglepetése. — Tüzérségi tevékenység az orosz fronton. — Az olasz hadszíntéren csak kisebb harcok folytak.**

A tegnapi napon a németek újra megmutatták a nyugati fronton, hogy távol állanak a kimerüléstől és mikor kevés emberáldozattal sikerül lehet elérni, úgy ez alkalmat rögtön megragadják. Tegnap is, mint Ludendorff jelenti, Soissonstól északra rövid erős aknavető előkészítés után rajnavidékiekből, hannoveriekből és braunschweigiakból álló néhány ezredünk századai 1500 méter szélességben rohammal elfoglalták a franciák állásait. Az ellenséges vonalakba való betörésünk, amelyet bevált rohamcsapatok, tüzérségünk és repülőink jól támogattak, az ellenséget teljesen meglepte. Néhány rohamcsoporthoz az összekötő utakon át egészen a tartalékokig nyomult előre és ott foglyokat ejtett. Az ellenség véres veszteségei súlyosak,

több mint 1160 foglyot és 10 géppuskát szállítottunk be, néhány aknavetőt felrobbantottunk az elfoglalt arkokban. A nap folyamán visszavertük a franciák heves ellentámadásait. Az ellenség Hurtebise majortól északnyugatra erős előkészítő tüzelést kezdett. A támadás megsemmisítő tüzelésünk folytán elmaradt. A Suippes keleti partján este igen élénk volt a tüzetevékenység. A keleti Champagneban és az Argonneok nyugati szélén rohamcsapatok a franciák vonalaiból több foglyot hoztak magukkal.

A vezérkari főnök azt tudatja, hogy tegnap az olasz fronton a nap nyugodtabban telt el és június 10-ike óta 650 olasz foglyot ejtettünk.

## Oroszország újabb veszedelem előtt.

Kölnből jelentik: A pétervári „Birsevija Vjedomoszi” kijelenti, hogy Oroszország megint átalakulás előtt áll, amely felfordulásra vezethet. parasztek és tiszték kongresszusán súlyos incidensekre került sor. Senki sem tudja, vajjon a legközelebbi órákban nem fogja-e az orosz flotta Pétervárt

bombázní. A vasutasok általános sztrájkjal fenyegetőznek, állítólag bérkövetelés miatt, tényleg azonban szövetségük a legszorosabb érintkezésben áll a munkás- és katonatanács munkásosztályával, mely a tanács általános politikája ellen irányuló ellenzék főfészke.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

## Az angol király gyűlése a németekkel szemben.

A londoni Reuter-ügynökség jelenti: Hivatalosan jelentik, hogy a király a jelenlegi hadihelyzetre való tekintettel kívánatosnak tartja, hogy családjának azon hercegei, akik német rangot és nevet viselnek, ezekről lemondjanak és mostantól fogva angol neveket vegyenek föl. E határozat folytán a király Teck hercegnek, Teck Sándor herceg-

nek, Battenberg Leó és Sándor hercegeknek megfelelő angol neveket adományozott. Hivatalosan jelentik továbbá, hogy Viktória és Mária Lujza schleswig-holsteini hercegnőket Viktória és Mária Lujza hercegnőknek nevezik. A király kívánságára a királyi család hercegnői, akik a szász hercegnői címet viselik, e címről lemondottak.

### Az elzárt orosz miniszterek.

Stockholmból jelentik: Stürmer volt orosz miniszterelnök, aki a régi regíme több exponensét a Péter-Pál-erődbe van internálva, szakadatlanul azzal küldi felügyelőjét a fogházfelügyelőhöz, hogy igen fontos közlendői vannak. Amikor azután a fogházfelügyelő lemegy hozzá, kiderül, hogy ezek a fontos közlendők teljesen és szigorúan személyes ügyek. Nevezetesen egyszer a fogság megkönnyítését kéri, másszor a táplálkozás ellen van kifogása.

Protopopov a bukott uralom utolsó belügyminisztere igen levert. Vallási históriában szenved. A fogház könyvtárából az összes vallásos könyveket bevitette cellájába; szakadatlanul vallásbölcseleti kérdésekkel foglalkozik. Időről-időre égre emeli szemét és megnyugvással mormogja:

— A sors kikerülhetetlen rendelkezése volt!

Makakov exminiszter magabazárkóztottn viselkedik. Jelenleg egy fizikai tankönyv írásával foglalkozik. A tankönyv gimnáziumok részére készül.

Rennenkamp és Kulow tábornokok hallgatagon elmélkednek sorsuk felett. Su-

chomlinov, a kötelességszegő hadügyminiszter ellenében katona bajtársaival, beletörődött sorsába. Egyetlen kellemetlenség a számára, hogy a fogház szabályai csak kevés kényelmet engednek meg.

Galitzyn, az utolsó miniszterelnök az összes foglyok közt a legnyugtalanabb. Nyilatkozatot küldött az ideiglenes kormányának, melyben azzal védekezik, hogy akarata ellenére tették meg miniszterelnöknek és csak a cártól való félelem miatt vállalkozott a kormányzásra.

Steglowatin, a volt birodalmi tanács elnöke, a cári uralom hű támogatója a jelek után nyugodtan viseli sorsát.

Dubrowin, a hírhedt „fekete szotnia” hírhedt vezére a fogságban sem tette le titokzatoskodó álarcát. Nem csinál titkot abból, hogy elégedetlen a helyzettel. Folytonosan terveket sző, amik a szökést célozzák.

Bjelajew, az utolsó hadügyminiszter folytonosan ártatlanságát hangoztatja, azt hangoztatja, hogy letartóztatása csak tévedés lehet. Gyakran sir.

Goremkyn, aki a háboru kitörésekor miniszterelnök volt, testileg-lelkileg megtört, valósággal élőhalott. Gyakran panaszkodik a kényelem hiánya miatt.

## „Meghalt Árpád”.

A megszűnt „Gazeta Transilvaniei” oláh lap, mint a Brassói Lapok írják, az oláh betörés után a múlt év szeptember 12-én a többek közt a következőket írta:

„Meghalt... Árpád... — Ma reggel néhány dinamitpatron segítségével a levegőbe repültek a Cenkén levő Árpád szobor utolsó maradványai is. 20 éve annak, hogy ide helyezték, Erdély eme részébe. Arra volt hivatva, hogy a dorobancok ellen megvédje a Kárpátokat, — így mondták a magyarok a maguk dölyfösségében. De a sors nem engedte, hogy megláthassa az oláh hadseregnek a Kárpátokon keresztül való diadalmos átvonulását, mert mintegy 3 évvel ezelőt Cătarăunak a dinamiája megrongálta, hogy utóbb egy vihar a földre terítse büszke fejét... És most romokban hever, megsírta azok által, akik azt hitték, hogy hitvány köszobrok és más millenáris emlékművekkel leigázhatnak országokat és népeket tehetnek rabszolgákká... Volt egyszer, hol nem volt!”

## HIREK

— **Adtál uram szappant...** A háborus szappan megvolna. Az ára sem éppen csekély, de a minőségéről elmondhatjuk, hogy adtál uram szappant, de nincs köszönet benne. Legalább is sok nincs, mert a hadiszappan csak éppen van, de nem sokkal több, mintha nem volna. Tudjuk, hogy nehéz idők járnak és a szappanra is reánehézültek, de a hadiszappan silánysága olyan, mintha ezeknek az előállításánál a háborus spekuláció a hatóság figyelmét kizárta volna. Valami szurrogatum, ami lágy, szagos és egyáltalán alig felel meg. Igaz, hogy más nincs s így kénytelen-kelletlen el kell használni, de annyit szabadjon megmondani: hogy az ilyen ismeretlen anyagot igen bajos szappannak nevezni.

— **Hol vannak a maximális árak?** Napok óta keressük a piacon a maximális árakat, de nincsenek sehol. Sem a zöldség, sem a gyümölcsös, sem a baromfis kofáknál nem találhatók a maximális árak. Az ujságokban láttuk. Talán a hatóságnál is megvannak — papíron, de a piacon nem látta és nem ismeri senki. Pedig azzal a céllal jött a világra, hogy a piacon foglalja el a helyét, de ott nincsen. Valahol elveszti, eltévedt. Aki megtalálja, legyen róla jelentés. A becsületes megtaláló, ha a rendőrségre beszolgáltatja: ino jutalomban részesül.

— **A főváros új adói.** A főváros törv. bizottságának gyűlése a következő új adók behozatalát fogadták el: a házadó átengedése, melyből a kieső jövedelmek levonása után 8 millió koroná több jövedelemre számítanak, az átirási illeték emelése (1.2 millió), pezsgőadó (1 millió 250 000 kor.), városi fogyasztási adó (2 millió 400 000 kor.), kutyaadó (80 000 kor.), közlekedési adó (5.7 millió), tűzbiztosítási adó (500 000 kor.), piaci helypénzek emelése (240 000 kor.), házi szemétfuvarozás (1 millió).

— **A cukorjegyhamisítók.** Budapestről jelentik: A rendőrség megalapította, hogy ötféle cukorjegyhamisítvány van forgalomban. Ezeknek egy részét szedés után, a másik részét cinkegráfiai uton állították elő és ez utóbbi olyan jól sikerült, hogy a hamisítvány alig ismerhető fel és csak nagyító üveg után lehet a papír minőségéből megállapítani a hamisítást. A rendőrség a kihalgatott kereskedők közül többet őrizetbe vett. Letartóztatásukról még nem történt intézkedés. Általában azt hiszik, hogy ezek a gyanúsítottak inkább csak közvetítők voltak. A tulajdon



képpen tettéseket még nem ismerik, de gyanítják, hogy több galíciai kereskedő van közöttük. Egy Rombach-utcai kereskedő lakásán nagy élelmiszerraktárt találtak s a detektívek most ezen a nyomon is próbálnak eredményhez jutni. A nyomozást vidékre is kiterjesztették. A főkapitanyságon tegnap is késő estig folyt a temérdek gyanúsított kereskedő kihallgatása, amelynek eredményeképp a rendőrség letartóztatta Goldstein Mór (Holló-utca 16.), Fichtler Gyula (Király-utca 110.) fűszereseket, Müller József szabósegédet és Kappel Lipót talmudtanulót. E két utóbbi ügynöke volt a kereskedőknek. Ők adták el nekik a hamisított cukorjegyeket. Eddig huszonhét kereskedőnél találtak hamis cukorjegyet. A letartóztatás közokirathamisítás miatt történt. A rendőrség figyelmezteti a közönséget, és a kereskedőket, hogy levágott cukorjegyszelvény ellenében ne adjon cukrot. A vizsgálat tovább folyik.

— **A nyugdíjas tisztviselők érdekében!**  
Vasárnap (junius 24-én) délután 4 órakor az itélőtábla épületében I. emelet 48. számú teremben megtartandó értekezletre ismétlen figyelmeztetjük a Kolozsvart lakó összes kar társainkat, hogy minél többen jelenjenek meg ezen alkalommal, mert tanácskozásunk igen fontos az új kormányhoz intézendő kérvényünk érdekében! A végrehajtó bizottság.

— **A sajtótermékek maximális ára.** A hivatalos lap a sajtótermékek maximális árát közli. Az elsőrendű lipói, székelly turó (zsirtartalom 35%, víztartalom 55%) ára termelő és kereskedő közti viszonylatban 7.60, kereskedő és fogyasztó közti viszonylatban 9 K. Másodrendű turó (zsirtartalom 25%, víztartalom 60%) ára: 6.80 K, illetve 8.40. Sovány turó (zsirtartalom 12%, víztartalom 60%) 3.50 K, illetve 4.60 K.

— **Poincaré százezer karrikaturája.** Franciaországban egyre nő az agitáció Poincaré ellen. Clemenceau közli, hogy ismeretlen forrásból legutóbb az elnök százezer karrikaturáját terjesztették el a fronton. Ezer meg ezer asszony tüntetést kísérelt meg a kamara előtt, azonban a tömeget a rendőrség szétzavarta.

— **A legnagyobb hadijövedelem.** A pénzügyminiszter most adta ki a hadijövedelmek statisztikáját. A hivatalos adatokból megállapítható, hogy a legnagyobb adóköteles hadijövedelme a Bácskának volt: 21,351.225 korona.

— **Orosz fogságából megszökött magyar tiszt.** Bekéscsabáról írják, hogy Nádaskay József, a bekéscsabai 101. gyalogezred tényleges hadnagya, aki még 1914-ben a lembergi csatában súlyosan megsebesülve orosz fogságba jutott és több mint két éve nem adott életjelet magáról, most végre levelet intézett szüleihez, amelyben tudatja, hogy az 1916. év tavaszán, mikor az orosz vladivosztoki csapatok közt zendülés támadt, több társa kíséretében a fogházból megszökött, szerencsésen elmenekült és egy sanghaji kereskedő segítségével kínai területre ért. Onnan a hatóságok Pekingbe küldték, ahol a konzulátus közvetítésével a kínai hadseregben mint oktatók működtek mindaddig, amíg ott is zavargások törtek ki. Onnan megszököve, Amerikába ért és több hónapi kalandos utazás után Newyorkba jutottak, amiről most értesíti szüleit. A levél több mint háromnegyed évig volt utban.

— **A korai burgonya legmagasabb ára.** A Közélelmezési Hivatal elnöke a korai burgonya árát mosait állapotban 40, mosaitlan állapotban pedig 35 koronában állapította meg. A árak helyt szálító állomás, vagonokba rakva értendők.

— **A négy lábú koronatanu.** Tavaly augusztusban egy alsóausztriai kocsmárosné vaskasszáját feltörték és elrabolták 2500 korona készpénzzel. A st. pölteni rendőrség minden keresése hiábavaló volt, amíg a Blanka nevű rendőrkuja nem vette át a nyomozást. Ez megszorgolta a betörő ujjának nyomait az ablakon, melyen át behatolt a lakásba és

a következő pillanatban már száguldott Zameckrig József gyalogos katona lakására. Ott megállott az ágy előtt és ugatni kezdett, majd megfordult és egy másik házba nyargalt, ahol a katona éppen tartózkodott és fenyegető morgással megállított előtte. A katona tegnap állott a bécsi hadosztálybiróság előtt és körme szakadtáig tagadozott. Nem volt más bizonyíték ellene, mint a rendőrkutya és rosvott előlétele. Miután a négy lábú koronatanuak viszont számos előkelő erkölcsi tanuja volt, akik mind azt bizonyították, hogy Blanka sohasem téved, a bíróság elítélte Zameckriget öt évi súlyos börtönre. A tárgyaláson jelen volt a rendőrkutya is és az ítéletet a legnagyobb nyugalommal vette tudomásul.

— **Hova nem térhetnek még vissza az erdélyi menekültek?** Erdélynek még mindig vannak olyan vidékei, ahova a menekültek nem térhetnek vissza. A belügyminiszter táviratot küldött a városi tanácsnak s értesítette, hogy még a következő helyek vannak elzárva a visszatérés elől: Bereck, Gelence, Gyulafalva, Ojtoz, Osdola, Sósmező, Zabola, Csekvár, Bélbor, Borszék, Gyergyóbékás, Gyergyókálló, Gyergyóólgyes, Gyergyóvárhely, Gyimesbükk, Gyimesfelsőlok, Gyimesközéplek, Kászonaltiz, Kászonfelfiz, Kászonfűrdő, Kászonimpér, Kászonjakabfalva és Salamos községek, továbbá Vasláb község és Marostorda megye felsőrégeni járásába az oláh ajkuak.

— **Serbán képviselő a fogarasi oláhokért.** Serbán Miklós dr., oláh nemzetiségű képviselő a napokban megjelent Vázsonyi Vilmos dr. igazságügyminiszternél és panaszt tett a fogarasmegyei hatóság ellen, melyek ártatlanul névtelen feljelentések alapján letartóztattak román nemzetiségű polgárokat. A gyanúsítottak között van Serbán képviselő apja is, aki pápa és meghaladta a nyolcvanadik életévét. Az igazságügyminiszter megígérte, hogy a letartóztatások ügyében vizsgálatot fog indítani.

## Kolozsvár állomás vasúti menetrendje.

Érvényes 1917 június 1-től.

Indul: Budapestre\* szem. v. 511 3 óra 08 perc éjjel.  
Budapestre szem. v. 513 3 óra 59 perc délután.  
Budapestre gyors v. 501 8 óra 30 perc este.  
Brassóba szem v. 514 11 óra 44 perc délelőtt.  
Brassóba szem. v. 512 2 óra 29 perc éjjel.  
Marosvásárhelyre\*\* gyors v. 502 8 óra 29 perc reggel.  
Csucsára vegyes v. 571 12 óra 47 perc dében.  
Székelykocsárdra vegyes v. 572 1 óra 41 perc dében.  
Besztercére szem. v. 14 7 óra 52 perc reggel.  
Besztercére szem. v. 16 3 óra 52 perc délután.  
Érkezik: Budapestről\* gyors v. 502 7 óra 38 perc reggel.  
Budapestről szem. v. 512 1 óra 19 perc éjjel.  
Brassóból szem. v. 511 2 óra 28 perc éjjel.  
Brassóból szem. v. 513 3 óra 23 perc délután.  
Brassóból szem v. 514 10 óra 55 perc délelőtt.  
Marosvásárhelyről\*\* gyors v. 501 8 óra 02 perc este.  
Csucsáról vegyes v. 580 7 óra 03 perc reggel.  
Székelykocsárdról vegyes v. 583 7 óra 29 perc reggel.  
Besztercéről szem. v. 11 10 óra 51 perc délután.  
Besztercéről szem. v. 13 8 óra 37 perc este.

# LEGUJABB

**Az „Ellenzék“ távirat-telefon- és expressz-tudósításai.**

## Anarkia.

Budapest, június 22.

Pétervárról jelentik: Tomsk városában ezeröttszáz fegyencet, más 600 elfogott egyént letartóztattak, mert anarkiát teremtettek. Ellenállásuk során husz egyén meghalt. Sokan megsebesültek.

## A termés zár alá vétele.

Budapest, június 22.

A hivatalos lap közli a kormányrendeletét a folyó évi termés zár alá vételéről. A rendelet szerint fejenként és havonként tizenkét kiló lisztet kapunk.

## Különbéke Oláhországgal.

Budapest, június 22.

Hágából jelentik: A pétervári Utro Roszija jelentik: Jassil és bukaresti románok között direkt tárgyalások folynak a **Németországgal kötendő különbékéről.**

## Az új bán.

Budapest, június 22.

Az új bán Rakodeczay Sándor lesz.

## A fiumei kormányzó.

Budapest, június 22.

Fiumei kormányzónak Szapáry Lászlót fogják kinevezni.

## Elsősíesztett hajók.

Budapest, június 22.

Berlinből jelentik, hogy a német buvárhajók az Atlanti-océánon az elenséges kereskedelmi hajók egész sorozatát sülyesztették el. A hajók értékes rakományal voltak utban Angliába.

## Thomas Stockholmban.

Budapest, június 22.

Thomas francia miniszter Stockholmba érkezett. Onnan tovább utazik. Thomas Oroszországnak hadicélokra vonatkozó javaslatát viszi a szövetségeseknek.



**Elsülyesztett parti hajó.**

Budapest, június 22.  
Párisi lapok jelentik, hogy egy vitorlás buvárhajó a tuniszi vizeken több parti hajót elsülyesztett. Vizi repülők üzték el a buvárhajót.

**Elégedetlenség a francia hadseregben.**

Budapest, június 22.  
Genfből jelentik: A Viktorie-ban Hervé a francia hadseregben mindjobban elharapodzó elkedvetlenedésről ír. A katonák panaszkodnak a rossz élelmezés miatt. A gyalogság fel van háborodva a tüzérség ellen, amely sokszor a francia állásokat is lövi.

**Munkásforradalom Madridban.**

Budapest, június 22.  
Genfből táviratozzák: Az Országos Hirlaptudósító genfi tudósítója táviratozza, hogy Párisban ma reggel drótnélküli táviron az a hír érkezett, hogy Madridban munkásforradalom tört ki és a katalóniai vasutvonalakon a forgalom szünetel. További részletek hiányoznak, mert a táviró és telefonösszeköttetés Franciaországgal 24 órája teljesen megszakadt.

**Branting a békéről.**

Budapest, június 22.  
Kopenhágából jelentik: Branting kijelentette, hogy a stockholmi konferenciának meg kell csinálni az annexiók nélkül való békét. Minden olyan esetben, amikor az egyes delegációk között nézeteltérés merül fel, mint például az elzászi kérdésben, a differenciák anyagának mélyebb megvizsgálására is kész.

**Az orosz hadikölcsön kudarca.**

Budapest, június 22.  
Stockholmból jelentik: Az egész orosz szabadságkölcsön a várt három milliárdnyi minimum helyett csak egy millárd kétszáz millió rubelt hozott.

**Gyászrovat.**

A székelykereszturi m. kir. áll. elemi népiskolai tanítóképzőintézet tanári testülete mély megilletődéssel jelenti, hogy nagyrabecsi volt munkatársa Farcádi Sándor Domokos áll. tanítóképző-int. nyugalmazott tanár folyó hó 16-án, 78 éves korában, Székelykeresztúron meghalt.

A megboldogult eredményes munkás élelének 50 évét töltötte a tanítóképző szolgálatában. 38 évet, mint aktív tanár, 12 évet, mint szakadatlanul tovább dolgozó nyugalmazott tanár.

Kartársai, tanítványai, munkatársai őszinte kegyelettel őrzik emlékét. Nyugodjék csendesen! Székelykeresztúr, 1917. június 17.

**Színház.**

**Téli Színház.**

Péntek: Mignon. (Dr. Székelyhidy Ferenc és Marschalkó Rózi együttes vendégjátékával. Részen és mérsékelt emelt helyárral.)  
Szombat: D. u.: Királynőm, meghalok érted! (Ujdonság 7-szer. Mérsékelt helyárral.)  
Szombat: Este: Dollárpapa. (Ujdonság 7-edszer.)  
Vasárnap: D. u.: Egy Magyar nábob. (10-szer. Mérsékelt helyárral.)  
Vasárnap: Este: Vengerkák. (7-edszer.)

**Mérsékelt helyáras délutáni előadások.**  
Holnap, szombaton délután mérsékelt helyáras mellett a „Királynőm, meghalok érted!” című ujdonság fog hetedszer színrekerülni. Vasárnap délután Jókai „Egy magyar nábob”-ját adják ugyancsak mérsékelt helyárral.

**Dollárpapa. — Vengerkák.** Holnap, szombaton este Ujvári Lajossal a címszerepben a „Dollárpapa” kerül színre, vasárnap este pedig a Pásztor—Góth nagyszerű ujdonságának, a „Vengerkák”-nak lesz a hetedik előadása. Mind a két előadást rendes helyárral tartják meg.

**A menekülő élet.** Az amerikai filmgyártás utolérhetetlen alkotását, a „Menekülő élet” című 4 felvonásos rejtelmes történetet szombaton a Szinkör-mozgó, vasárnap az Egyetem-mozgó fogja színrehozni.

**Homunculus halála — az Egyetem-mozgóban.** Holnap, szombaton lesz a párisi sikeres Homunculus-sorozat utolsó része, „Homunculus halála” Kolozsváron az Egyetem-mozgóban látható.

**Két órás előadások az Urániában.** Még csak egy napig, szombaton fog a szenzációs két órás előadások keretében a „Néptribun” és a „Bakfiskaland” című Nordisk-ujdonságokból álló pompás műsor színrekerülni.

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:  
**Magyary Mihály**

Szerkesztő: **Dr. Polcz Radó ügyvéd.**

**NYILT-TÉR**

**Biasini Orfeum.**

A Biasini Orfeum fényes családi műsora a következő: „Alajos” operett 1 felvonásban, irta és zenéjét szerzette Pártos Jenő. „Tervbement füst” zenés tréfa Harmath Imrétől. Személyek: Pártos Jenő, a „Kristály-Palota” tánckomikusa. Enders-nővérek, erdművésznők. Kapossi Gizi táncos soubrett, Simonyi Rózi énekesnő, Cseh Iván, a buda-temesvári színház v. tagja, D. Várady Adus kabaré-művésznő, Kállay Böske színésznő, Sziklai Elsa táncosnő, „Ronetti” kigyótáncosnő, Buday Juci, Faragó Böske, Kőszeghy Kamilla, Balla Mancsi. Kezdeté pont 8 órakor. Asztalok telefon útján is rendelhetők.

**Szinkör-mozgó.**

Előadások	
hétköznapokon:	Ünnep- és vásárnap
Első előadás 4 órakor	Első előadás 2 6
Második fél 6	Második „ 4 fél
Harmadik 7	Harmadik „ 5
Negyedik fél 9	Negyedik „ 7 fél
	Ötödik „ 8
	Hatodik „ 10 fél

**Műsor:**

Pénteken és szombaton

**Menekülő élet.**

**Helyáras:**

Páholyülés . . . . .	1:50 kor.
Földszinti ülés . . . . .	1 kor.
Alsó erkély . . . . .	70 fillér.
Felső erkély . . . . .	50 fillér.

**Egyetem-mozgó.**

**Előadások kezdete:**

Vasár- és ünnepnapokon:  
2<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 4, 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 7, 7<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 10 órakor,

**Műsor:**

Szombaton

**Homunculus halála.**

**Rendes helyáras:**

(Jegyadóval együtt)

Páholy ülés . . . . .	1:50 kor.
Zártszék . . . . .	1 kor.
I. hely . . . . .	70 fillér
II. hely . . . . .	50 fillér
Ruhatár . . . . .	06 fillér
Műsor . . . . .	06 fillér